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Geachte heer Teeven,  
 
Heden middag is in de Regeling van Werkzaamheden aan de orde gekomen een verzoek van het lid 
Voortman (GroenLinks) om een debat met de staatssecretaris van Veiligheid en Justitie over de anti-
homo wet die afgelopen maandag is getekend in Oeganda. Daarbij is geconcludeerd dat een brief met 
vragen aan u zal worden voorgelegd ter beantwoording. Via de vaste commissie voor Veiligheid en 

Justitie is vervolgens geïnventariseerd welke vragen de commissieleden hebben ter zake. Bij dezen doe 
ik u onderstaande vragen toekomen.  
 
 
Fritsma (PVV) 
 
- Hoeveel Oegandese homoseksuelen hebben een asielverzoek ingediend vanaf het moment u het 

(nieuwe) beleid ten aanzien van deze groep heeft toegelicht? 
- Hoeveel Oegandese homoseksuelen bevinden zich momenteel in Nederland? 

- Is het toelatingsbeleid van andere westerse/Europese landen vergelijkbaar met het nieuwe 
kabinetsbeleid ten aanzien van homoseksuelen uit Oeganda? Zo nee, hoeveel landen hebben een 
vergelijkbaar toelatingsbeleid ten aanzien van deze groep en hoe kan het dat andere landen een 
afwijkend toelatingsbeleid hebben? 
- Hoe wordt misbruik van dit toelatingsbeleid tegengegaan en hoe vaak wordt een asielverzoek van 

homoseksuelen (in zijn algemeenheid) afgewezen op grond van onaannemelijkheid van de gestelde 
homoseksualiteit? 
- Hoe heeft de instroom van homoseksuelen uit andere landen zich ontwikkeld vanaf het moment dat 
ten aanzien van deze groep een ander/soepeler toelatingsbeleid werd gevoerd? 
 
Schouw (D66): 

 
- Wordt volledige het budget dat normaal aan de Justitie sector besteed zou worden nu uitgetrokken 
voor steun aan NGO’s? 
-Kan de staatssecretaris bekijken of projecten waarbij de steun is weggevallen (bijvoorbeeld projecten 
in vrouwengevangenissen) kunnen worden overgenomen door NGO’s? 
- In hoeverre ondersteunt de Nederlandse ambassade in Kampala homoseksuele Nederlanders en hun 

Oegandese partners?  

 
Tijdens het vragenuur van heden middag u aan dat bedreigde Oegandese partners van Nederlandse 
LHBT’ers in Oeganda een machtiging tot voorlopig verblijf (MVV) kunnen aanvragen in het kader van 
gezinshereniging. Om voor gezinshereniging in aanmerking te komen moet men aan allerlei 
voorwaarden voldoen. U gaf daarbij voorts aan dat als er sprake is van een actuele noodsituatie er 
soepeler omgegaan kan worden met deze voorwaarden.  
 



Tweede Kamer der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA Den Haag 

 
T. 070-3182211 

E. cie.vj@tweedekamer.nl 

 

- Kunt u aangeven waarop u zich baseert? Is dit opgenomen in de Vreemdelingenwet 2000 of bestaat 

er jurisprudentie op dit punt? 
-Kunt u aangeven wat voor concrete gevolgen dit heeft voor de Oegandese partners van homoseksuele 
Nederlanders in Oeganda? 
- Aan wat voor voorwaarden moeten Oegandese partners van homoseksuele Nederlanders in Oeganda 
voldoen om in aanmerking te komen voor een MVV? Welke voorwaarden zullen versoepeld worden?  

- Zal er gezien de noodsituatie voor LHBT’s in Oeganda dan ook een versnelde procedure ingezet 
kunnen worden?  

- Kan de Nederlandse ambassade actief informatie over deze procedure verstrekken aan personen die 
in deze situatie zitten? 
 
 
Voortman (GroenLinks): 
 

U schrijft in uw brief van 25 februari 2014 dat een individuele toets uitgangspunt blijft, maar dat het 
moeilijk voorstelbaar is dat een individuele asieltoetsing, mits het LHBT zijn aannemelijk is, niet tot een 
inwilliging zal leiden.  
- Op welke manier gaat u nu ruimhartiger om met de asielverzoeken van LHBT’s uit Oeganda die in 
Nederland asiel aanvragen? 
- Hoe wordt er getoetst of iemand LHBT is? 
- In hoeveel en welke landen is er naast Oeganda streng beleid tegen LHBT’s waardoor LHBT’s er 

ernstige risico’s lopen en gelden en wordt daar ook ruimhartig getoetst? 
 
 

 
 
 
Hoogachtend, 
 

de griffier van de vaste commissie voor Veiligheid en Justitie, 
 
 
 
 
P.T.M. van Doorn 
 


